Utiliser le théoréme de THALES pour calculer des lonqueurs :

On donne : (BC) // (MN) ; AB=7,8 cm ; AM=3 cm ; N M
MN=7 cm et AC=13 cm. -A'
Calculer la longueur BC.
B C
€ Repérer la configuration de Thales. e Onsaitque:
o les triangles ABC et AMN sont en situation
de Thales

@ Préciser le théoréme utilisé.

o les droites (BC) et (MN) sont paralleles

@ Ecrire les égalités. e d’apreés le théoréme de Thalgs :
AM _AN _ MN
AB AC BC

@ Remplacer les longueurs connues par 3 AN_ 7

leurs mesures. 787 13 " BC

© Isoler I'égalité utile et résoudre 'équation. e d’apres le produit en croix :
BC = 18x7_ 18,2 cm

@& Conclure. 3 ,

Utiliser la RECIPROQUE du théoréme de THALES pour montrer que des droites sont paralléles

On sait que les points A, B, M
et les points A, C, N sont
alignés dans le méme ordre.

+— @ Repérer l'ordre des
points et les Jlon-
gueurs des cétés des

Ay AM 918 triangles, puis calcu-
Ona: ——S=—2-=27
On donne : AB 34 ler les deux rapports.
b R0 e d AN 11,34
i e t e A= BN O SR
B[~ AB=34 cm ; © c~ a2
y /.,A,I// AC=4’2 cm On a I'égalité ':—M=A—g - «— @& Comparer les deux
/M/' e AM=9,18 cm ; rapports.
" _ On utilise la réciproque — Nommer la propriété
AN=1134 cm. proq © RICR

du théoréme de Thalés. utilisée.

Donc les droites (BC) et
(MN) sont paralléles.

+«— @ Conclure.

Utiliser la CONTRAPOSEE du théoréme de THALES pour montrer que des droites ne sont PAS
paralléles

€ Repérer l'ordre des — On sait que les points O, A,

points et les lon- B et les points P, A, C sont
p 0 — gueurs des cotés des alignés dans le méme ordre.
On donne : triangles, puis calcu- AO 3,06
' Ona: —==2—=09
A ler les deux rapports. AB 34
B=34cm ; Al AP 3,36
y et Yo R =08 .
AC=42cm ; . ’
[ W — .., AO AP
A0=3,06 cm ; B € Comparer les deux —» On a l'inégalité b e
rapports.
AP=3,36 cm. . - ,
(d) a) @ Nommer la propriété — On utilise la contraposée du
utilisée. théoréme de Thalés.
& Conclure. —+ Donc les droites (BC) et

(OP) ne sont pas paralléles.



